

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/384329>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Гражданский процесс

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ 3

1. ОСОБЕННОСТИ ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРИ ОКАЗАНИИ МЕДИЦИНСКОЙ УСЛУГИ НЕНАДЛЕЖАЩЕГО КАЧЕСТВА 6

1.1. Правонарушение в сфере оказания медицинских услуг, как основание возникновения гражданско-правовой ответственности 6

1.2. Понятие и принципы гражданско-правовой ответственности за причинение вреда здоровью при оказании медицинских услуг 8

1.3. Вина медицинского работника и причинно-следственная связь между правонарушением и причиненном вредом 11

2. МЕРЫ ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ОКАЗАНИЕ МЕДИЦИНСКОЙ УСЛУГИ НЕНАДЛЕЖАЩЕГО КАЧЕСТВА 21

2.1. Имущественная ответственность за причинение вреда жизни и здоровью при оказании медицинских услуг 21

2.2. Компенсация морального за причинение вреда жизни и здоровью при оказании медицинских услуг 24

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 28

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ 34

1.2. Понятие и принципы гражданско-правовой ответственности за причинение вреда здоровью при оказании медицинских услуг

Гражданско-правовая ответственность - это законодательно установленная мера государственного принуждения, которая применяется для восстановления нарушенных прав потерпевшего за счет потерпевшего лица. Гражданско-правовая ответственность является имущественной: лицо, причинившее ущерб (имущественный или физический), обязано полностью возместить ущерб потерпевшему. Как правило, в медицинской системе лицом, причинившим ущерб, является медицинское учреждение, а пострадавшим - пациент.

Гражданско-правовая ответственность медицинского учреждения наступает при одновременном соблюдении 4 условий, характеризующих конкретные действия медицинского учреждения (его персонала) по отношению к пациенту:

1. Незаконность действия (бездействия) медицинского учреждения (его персонала) при оказании медицинской помощи пациенту.

2. Причинить вред пациенту.

3. Наличие причинно-следственной связи между противоправным поведением медицинского учреждения (его персонала) и причиненным ущербом.

4. Вина медицинского учреждения (его персонала).

Противоправное поведение персонала медицинских учреждений может выражаться:

в случае ненадлежащего исполнения должностных обязанностей (например, ошибки в технологии проведения медицинских манипуляций);

выполнение обязательств, которые отклоняются от юридических или договорных условий сторон (например, нарушение условий оказания медицинской помощи);

по окончании действия, которое должен был совершить сотрудник медицинского учреждения, т.е. бездействия (например, отказа от медицинской помощи пациенту, доставленному в приемный покой);

Согласно статье 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации, ущерб, причиненный личности гражданина, полностью подлежит возмещению лицом, причинившим вред (в том числе учреждениями, организациями), если только это лицо (в нашем случае медицинское учреждение) не докажет, что ущерб

причинен не им. То есть, по сути, эта статья содержит презумпцию виновности в медицинских учреждениях. Это заключается в том, что если медицинское учреждение не докажет, что вред, причиненный пациенту, был причинен не по его вине, оно будет вынуждено полностью возместить ущерб, причиненный пациенту. [3].

Также, в соответствии со статьей 1085 Гражданского кодекса Российской Федерации, в случае получения гражданином телесных повреждений или причинения вреда его здоровью, утраченный потерпевшим доход (выручка), который у него был или определенно мог быть, а также дополнительные расходы, понесенные в связи с причинением вреда здоровью, включая лечение, дополнительные питание, покупка лекарств, протезирование, покупка посторонних лиц подлежат компенсации. Уход и т.д.

Если пациент умирает из-за халатности медицинского учреждения, расходы на похороны также возмещаются лицу, несущему эти расходы (статья 1094 Гражданского кодекса Российской Федерации).

По смыслу статей 151, 1100 и 1101 Гражданского кодекса Российской Федерации, если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) в результате нарушения личных неимущественных прав или нарушения принадлежащих гражданину нематериальных интересов (включая жизнь, здоровье и т.д.). Так, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может обязать нарушителей выплатить денежную компенсацию за указанный вред. При определении размера компенсации морального вреда суд принимает во внимание степень вины нарушителя и другие обстоятельства, заслуживающие внимания. Суд также должен принять во внимание степень физического и морального страдания, связанного с индивидуальными особенностями пострадавшего гражданина. Компенсация морального вреда осуществляется в денежной форме. Размер компенсации морального вреда определяется судом в зависимости от характера физических и моральных страданий, причиненных потерпевшему, а также степени вины агрессора в случаях, когда вина является основанием для возмещения вреда. При определении размера ущерба необходимо учитывать требования рациональности и справедливости.

Далее, согласно описанию, содержащемуся в постановлении Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 2010-1-26, суду следует иметь в виду, что предполагается тот факт, что во всех случаях потерпевший испытывает физические или моральные страдания в связи с причинением вреда его здоровью, тем самым причиняя ему моральный вред. В этом случае решению подлежит только сумма компенсации морального ущерба.

В частности, следует отметить, что согласно статье 1068 Гражданского кодекса Российской Федерации медицинское учреждение возмещает работнику ущерб, причиненный халатностью работника при выполнении работником своих трудовых обязанностей (служебных, служебно-служебных обязанностей).

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Всеобщая декларация прав человека (принята Генеральной Ассамблеей ООН 10.12.1948)//Официальный сайт ООН. Эл.ресурс. Режим доступа <https://www.un.org/>
2. Международный пакт о гражданских и политических правах(Принят 16.12.1966 Резолюцией 2200 (XXI) на 1496-ом пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН)// Официальный сайт ООН. Эл.ресурс. Режим доступа <https://www.un.org/>
2. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // Официальный интернет-портал правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.
3. Федеральный закон «О защите прав потребителей» от 07 февраля 1992 г. № 2300-1 (в ред. от 24.12.2021 г.) // Собрание законодательства РФ. 1996. № 3. Ст. 140.
4. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30 ноября 1994 г. № 51-ФЗ (в ред. от 31.12.2021 г.) // Собрание законодательства РФ. 1994. № 32. Ст. 3301.
5. Семейный кодекс Российской Федерации от 29 декабря 1995 г. № 225-ФЗ (в ред. от 06.02.2021 г.) // Собрание законодательства РФ. 1996. № 1. Ст. 16.
6. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 26 января 1996 г. № 14-ФЗ (в ред. от 02.02.2022 г.) // Собрание законодательства РФ. 1996. № 5. Ст. 410.
7. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 24.02.2021)// Собрание законодательства РФ, 17.06.1996, N 25, ст. 2954
8. Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ (в ред. от 01.09.2020 г.) // Российская газета. 2011. 23 ноя.
9. Постановление Правительства Российской Федерации от 17 августа 2007 г. № 522 «Об утверждении

правил определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека» (в ред. от 27.11.2011) // Российская газета. 2007. 24 авг.

1. Абдулина, О. П. Компенсация морального вреда в вопросах и ответах - Москва: Мир, 2015. - 224 с.
2. Агарков М.М. Избранные труды по гражданскому праву. Т. 2 М.: Статут, 2012. — 535 с.
3. Алексеев С.С. Гражданское право. Учебник. - М.: Проспект, 2014. - 440 с
4. Анисимов А. П., Козлова М. Ю., Рыженков А. Я. Гражданское право. Особенная часть. Учебник для СПО. В 2-х томах. Том 1. М.: Юрайт, 2019. 352 с.
5. Анисимов А. П., Козлова М. Ю., Рыженков А. Я. Гражданское право. Особенная часть. Учебник для СПО. В 2-х томах. Том 2. М.: Юрайт, 2019. 224 с.
6. Антонов А.А. Некоторые аспекты ответственности за вред, причиненный источником повышенной опасности//Юрист. 2019. № 12. С. 25-30.
7. Астахов, П.А. Как возместить моральный ущерб и причиненный здоровью вред - М.: Компания Класс Юнитекс, 2016. - 670 с.
8. Белицкая, А. В. Комментарий к Федеральному Закону "Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого ущерба, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном" / А.В. Белицкая, А.А. Кирилловых. - М.: Юстицинформ, 2013. - 144 с.
9. Бузина Е.О., Кузнецова Н.И., Седенков С.Е., Шинков С.О., Богатенков В.В. Сравнительный анализ спортивного травматизма, как следствие ошибок в планировании спортивных тренировок при занятиях спортом в гражданско-правовой оценке//Экстремальная деятельность человека. 2018. № 1 (47). С. 46-49.
10. Вавилин Е.В., Осуществление и защита гражданских прав 2-е изд. - М.:Статут, 2016. - 416 с.
11. Возмещение вреда. Судебная практика и образцы документов. - М.: Издание Тихомирова М. Ю., 2015. - 128 с.
12. Гуйдя Е.К., Гапонова Г.Я. Основание и условия привлечения к гражданско-правовой ответственности исполнителя медицинских услуг//Власть и управление на Востоке России. 2016. № 2 (75). С. 116-121.
13. Дмитриева С.Н. Институт обязательного страхования пассажиров: порядок выплаты страхового возмещения//В сборнике: Регулирование гражданско-правовых, финансовых и трудовых отношений в Восточной Сибири. Материалы круглого стола. 2016. С. 9-13.
14. Идрисов Х.В. История зарождения института правового регулирования возмещения вреда, причиненного жизни и здоровью человека: законы Хаммурапи и дигесты Юстиниана//Вестник Чеченского государственного университета. 2019. Т. 36. № 4. С. 122-128.
15. Карпычев, М. В. Гражданское право : учебник : в 2 т. Т. 1 / под общ. ред. М. В. Карпычева, А. М. Хужина. — Москва : ФОРУМ : ИНФРА-М, 2020. — 400 с.
16. Киченина В.С. Ответственность медицинского работника вследствие ненадлежащего оказания медицинской помощи, повлекшей причинение вреда жизни и здоровью гражданина // Ученые записки Санкт-Петербургского имени В.Б. Бобкова филиала Российской таможенной академии. 2018. №4 (68).
17. Комментарии к нормативно-правовым документам, регулиующим порядок определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека / В.А. Клевно и др. - М.: Юридический центр, 2012. - 214 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/384329>